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                                        ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ                                      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Γενική ∆/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 
∆/νση Ανθρώπινου ∆υναµικού 
Τµήµα Συλλογικών Οργάνων και Επιτροπών 
Γραµµατεία Περιφερειακού Συµβουλίου Αττικής 

Tαχ.δ/νση: Λεωφ. Συγγρού 15-17   
Ταχ.κωδ. :117 43 Αθήνα  
Τηλ :  213 2063532, 213 2063775 
 
Συνεδρίαση 15η 

 
ΑΠΟΦΑΣΗ υπ’ αριθµ. 160/2012 

 
 Σήµερα 29/05/2012 ηµέρα Τρίτη και ώρα 15.00 συνήλθαν σε τακτική 
συνεδρίαση που πραγµατοποιήθηκε στο αµφιθέατρο του Υπουργείου 
Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων (Αναστάσεως 2 και Τσιγάντε, Παπάγου-
Χολαργού), τα µέλη του Περιφερειακού Συµβουλίου της Περιφέρειας Αττικής 
κατόπιν της υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ.73824/23-05-2012 προσκλήσεως του 
Προέδρου κ. Καράµπελα Κωνσταντίνου, που κοινοποιήθηκε νόµιµα στις 
23/05/2012 στον Περιφερειάρχη Αττικής, σε καθένα από τους 
Αντιπεριφερειάρχες καθώς και σε καθένα από τους Περιφερειακούς 
Συµβούλους. 
 

Θέµα 5ο  
Έγκριση σύναψης µνηµονίου συνεργασίας µεταξύ της Περιφέρειας Αττικής 
και του Κοινωφελούς Ιδρύµατος Αλέξανδρος Ωνάσης (ΚΙΑΣΩ). 
 
 
∆ιαπιστώθηκε η απαρτία, µε σύνολο παρόντων Περιφερειακών Συµβούλων 
κατά την έναρξη της συνεδρίασης εξήντα έξι (66) ενώ οι παρόντες και 
απόντες στη συζήτηση του συγκεκριµένου θέµατος έχουν ως εξής:  
 
Παρόντες: 
Ο Περιφερειάρχης Αττικής κος Σγουρός Ιωάννης. 
Οι Αντιπεριφερειάρχες Αττικής κ.κ. Παπαδηµητρίου – Τσάτσου Άννα, 
Μανιάτης Κων/νος, Παπαντωνίου Κων/νος, Καρακλιούµη Μαρία, Κισκήρα 
Χρυσάνθη, ∆ήµου Σταυρούλα. 
  
Ο Πρόεδρος του Π.Σ. κ. Καράµπελας Κωνσταντίνος 
Ο Αντιπρόεδρος του Π.Σ. κ. Ζαφειρόπουλος Γρηγόριος 
Η Γραµµατέας του Π.Σ. κ. Πιπιλή Αικατερίνη 
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελονίδη Χρηστίνα, Αδαµόπουλος Κων/νος, Αθανασιάδης Λεωνίδας, 
Αθανασίου Αθανάσιος, Αθανασόπουλος Κων/νος, Αλεβίζος Περικλής, 
Αµανατίδης Νικόλαος, Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, Ανδρουλακάκης 
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Νικόλαος, Αρσένης Γεώργιος, Αυγερινός Αθανάσιος, Βακάλης Ευάγγελος, 
Βαρελάς ∆ηµήτριος, Βαρεµένος Γεώργιος, Βασιλάκης Μιχαήλ, Βασιλάκου 
Λιλίκα, Βιδάλη Μαρία, Βλάχος Ιωάννης, Βουράκης Μιχαήλ-Άγγελος, Βούτσης 
Νικόλαος, Γάκης Αντώνιος, Γιαννακάκης Αντώνιος, Γιαννακάκος Βασίλειος, 
Γιοµπαζολιάς Γεράσιµος, Γκούµας Ιωάννης, ∆αµάσκος Χαράλαµπος, 
∆ηµαράς Γεώργιος, ∆ηµόπουλος Ιωάννης, ∆ιάκος Κων/νος, Επιτροπάκης 
Εµµανουήλ, Ερµίδου Γεωργία,  Ζαννιάς Αναστάσιος, Ηλίας Ιωάννης, 
Καληώρας Αθανάσιος, Καµµένος Γεώργιος, Κανελλάκης Κων/νος, Καπάταης 
Χρήστος, Καραθάνος Χαράλαµπος, Καραΐνδρου Θάλεια, Καραµανλή Άννα, 
Καστρινάκης Γεώργιος, Καψής Κων/νος, Κόκκαλης Βασίλειος, Κοκκινόπουλος 
Ιπποκράτης, Κολοβού Ελένη, Κουρή - Συµβουλάκη Στυλιανή, Κουρούσης 
Χρήστος,  Κυπραίος ∆ηµήτριος, Κωνσταντάκου Μερόπη, Λιόσης Άγγελος, 
Λυµπέρη Ελένη - Κων/να, Μαΐστρος Παναγιώτης, Μανιάτης Καλλικράτης, 
Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Μαντσιώκα Αλεξάνδρα, Μανώλης Ιωάννης, 
Μαργαρίτης Γεώργιος, Μαριδάκης Στυλιανός, Μαρούγκα Ασπασία, Μαρούλη 
Μαρία - Χρυσούλα, Ματαράγκας Γεώργιος, Μεθυµάκη Άννα, Μηταράκης 
Παναγιώτης, Μπαρούτας ∆ηµοσθένης, Μπάστας Κων/νος, Μπενέτος 
Ιωάννης, Παναγούλης Ευστάθιος, Πανταλάκη – Ανδριανοπούλου Ιωάννα, 
Πλεύρης Αθανάσιος, Πολυζωγόπουλος Ανδρέας, Ροκοφύλλου Άννα, Σµέρος 
Γεώργιος, Σπονδυλίδης Αθανάσιος, Σπυρίδων Σπυρίδων, Τσιρίδης Γεώργιος, 
Τσουκαλάς ∆ηµήτριος, Φλούδα Γεωργία, Φουντάς Γεώργιος, Χολέβα Μαρία. 
 
Απόντες: 
Ο Αντιπεριφερειάρχης κ. Χρήστου Στέφανος, Κατσικάρης ∆ηµήτριος. 
 
Τα µέλη του Π.Σ. κ.κ.: 
Αγγελόπουλος Παναγιώτης,  Αδαµοπούλου Μαρίνα, Αναγνώστου Αικατερίνη,  
Αξαρλής Ιωάννης, Αφεντούλη ∆έσποινα, Βουδούρης Παναγιώτης, Γαλανός 
Νικόλαος, Γιαννικάκης Θεµιστοκλής, Γούδης Χρήστος,  ∆ηµαράς Ιωάννης, 
Ζαφειρίου Ελένη, Ζερβάκη Ηρώ, Κικίλιας Βασίλειος, Λούσκος Παναγιώτης, 
Μπαλού Αλεξάνδρα, Προµπονάς Ιάκωβος, Σαµόλης Αλέξανδρος, Χάγιος 
Άγγελος, Ψαριανός Γρηγόριος. 
 
 
Χρέη υπηρεσιακής γραµµατέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Αττικής 
κ. Πάνθη ∆ούκα. 
 
Αφού διαπιστώθηκε η απαρτία, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου 
Αττικής κ. Κων/νος Καράµπελας θέτει υπ’ όψιν του Περιφερειακού 
Συµβουλίου την υπ’ αριθµ. πρωτ. οικ. 71991/18-05-2012 εισήγηση της 
Αντιπεριφερειάρχη κ. Α. Παπαδηµητρίου - Τσάτσου, η οποία έχει σταλεί µαζί 
µε την πρόσκληση και έχει ως εξής: 
 
Σε συνέχεια αλλεπάλληλων συναντήσεων που πραγµατοποιήθηκαν µεταξύ 

Περιφέρειας Αττικής και ΚΙΑΣΩ, οι νοµικοί σύµβουλοι των εµπλεκόµενων 

φορέων συµφώνησαν να υπογραφεί ένα µνηµόνιο συνεργασίας µεταξύ των 

αναφερόµενων φορέων για την επιτυχή εκτέλεση του Προγράµµατος 

ανάπλασης της οδού Πανεπιστηµίου. 

 

Σκοπός του Προγράµµατος είναι η ανασυγκρότηση περιοχών του κέντρου της 

Αθήνας.  

 

Με τη σύναψη µνηµονίου συνεργασίας, η Περιφέρεια Αττικής συµφωνεί µε την 

υλοποίηση του Προγράµµατος και ότι θα συµπράξει, εντός των αρµοδιοτήτων 
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της και όπου απαιτείται, για την επιτυχή εκτέλεσή του. Για τον σκοπό αυτό, 

εξουσιοδοτούνται οι Υπηρεσίες της Περιφέρειας να στηρίζουν το ΚΙΑΣΩ και 
τους µελετητές, όταν ζητείται η συνδροµή τους. Η Περιφέρεια Αττικής δηλώνει, 
επίσης, ότι δεν έχει καµιά αντίρρηση ως προς την ενδεχόµενη ένταξη του 

Προγράµµατος για το οποίο εκπονείται η οριστική µελέτης του Προγράµµατος 

µε επίβλεψη των υπηρεσιών του ΥΠΕΚΑ στο πρόγραµµα δηµοσίων 

επενδύσεων, στο ΕΣΠΑ, ή σε άλλο συγχρηµατοδοτούµενο ευρωπαϊκό 

πρόγραµµα, εφ’ όσον πληρούνται όλες οι νόµιµες προϋποθέσεις. 

 

Μετά τα παραπάνω, εισηγούµαι την έγκριση σύναψης µνηµονίου συνεργασίας 

µεταξύ Περιφέρειας Αττικής και ΚΙΑΣΩ για την επιτυχή εκτέλεση του 

προγράµµατος µε τίτλο «Ανάπλαση της οδού Πανεπιστηµίου στο πλαίσιο των 

κατευθύνσεων του Ρυθµιστικού Σχεδίου της Αθήνας για την πολεοδοµική 

ανασυγκρότηση περιοχών του κέντρου της Αθήνας».  

 

             Το Περιφερειακό Συµβούλιο Αττικής 
µετά από διαλογική συζήτηση µεταξύ των µελών του 

                                 αποφασίζει κατά πλειοψηφία 
 

1) Εγκρίνει τη σύναψη µνηµονίου συνεργασίας µεταξύ Περιφέρειας Αττικής 
και ΚΙΑΣΩ για την επιτυχή εκτέλεση του προγράµµατος µε τίτλο «Ανάπλαση 
της οδού Πανεπιστηµίου στο πλαίσιο των κατευθύνσεων του Ρυθµιστικού 
Σχεδίου της Αθήνας για την πολεοδοµική ανασυγκρότηση περιοχών του 
κέντρου της Αθήνας», που έχει ως εξής: 
 
«Στην Αθήνα σήµερα, την ____________2012, αφενός µεν η Περιφέρεια 
Αττικής, που εδρεύει στην Αθήνα, Συγγρού 15-17 και εκπροσωπείται νόµιµα 
από τον Περιφερειάρχη Αττικής κο Ιωάννη Σγουρό  (εφεξής καλούµενη «η 
Περιφέρεια») και αφετέρου το Κοινωφελές Ίδρυµα Αλέξανδρος Σ. 
Ωνάσης, µε έδρα το Vaduz του Liechtenstein και γραφείο στην Αθήνα, επί 
της Λεωφ. Αµαλίας αριθµ. 56, και εκπροσωπείται νοµίµως για την υπογραφή 
του παρόντος από τους κ.κ. Αντώνη Παπαδηµητρίου, Πρόεδρο ∆Σ και την κα 
Μαριάννα Μόσχου, Γραµµατέα ∆Σ (που θα καλείται στο εξής το «ΚΙΑΣΩ»): 
 
συµφώνησαν να συνεργαστούν για την επιτυχή εκτέλεση του κατωτέρω 
προγράµµατος  (στο εξής «το  Πρόγραµµα») το οποίο φέρει το τίτλο: 

 
«Ανάπλαση της οδού Πανεπιστηµίου στο πλαίσιο των κατευθύνσεων του 
Ρυθµιστικού Σχεδίου της Αθήνας για την πολεοδοµική ανασυγκρότηση 
περιοχών του κέντρου της Αθήνας», όπως αυτό περιγράφεται  αναλυτικότερα 
στο άρθρο 1  
 
Άρθρο 1: Σκοπός του προγράµµατος 
 
1. Το Πρόγραµµα εντάσσεται στο πλαίσιο των κατευθύνσεων που 
προβλέπονται τόσο από το άρθρο 3 του ν. 1515/1985 για το Ρυθµιστικό 
Σχέδιο της Αθήνας όσο και από τα προγράµµατα “ΑΘΗΝΑ-ΑΤΤΙΚΗ 2014” του 
ΥΠΕΚΑ και “ανασυγκρότηση κέντρου µε άξονα την Πανεπιστηµίου” και έχει 
ως βασικό στόχο την διαβαθµισµένη αρχιτεκτονική και πολεοδοµική 
ανασυγκρότηση του άξονα που ορίζεται από την Λεωφόρο Αµαλίας (από το 
ύψος της Φιλελλήνων), ολόκληρη την Πλατεία Συντάγµατος, την οδό 
Πανεπιστηµίου (µετονοµασθείσα σε Ελ. Βενιζέλου), ολόκληρη την Πλατεία 
Οµονοίας και την οδό 28ης Οκτωβρίου (Πατησίων) µέχρι το ύψος της οδού 
Ηπείρου (Αρχαιολογικό Μουσείο) καθώς και την Πλατεία ∆ικαιοσύνης και την 
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Πλατεία Κλαυθµώνος και τις παρόδους αυτών µεταξύ των οδών Σταδίου και 
Ακαδηµίας.  Σκοπός του Προγράµµατος είναι η περιοχή αυτή του ιστορικού 
κέντρου της Αθήνας να αναζωογονηθεί, να καταστεί ξανά πόλος ασφαλούς 
και ευχάριστης κατοικίας και εργασίας, αλλά και για κάθε είδους δράσεις 
πολιτισµού, παιδείας και αναψυχής. Ταυτόχρονα, θα αναβιώσουν και θα 
αναπτυχθούν σε αυτό το εµπόριο και η παροχή υπηρεσιών, µε αποτέλεσµα 
την αύξηση της απασχόλησης και των θέσεων εργασίας. Επίσης, θα 
διευκολυνθεί η προστασία και η προβολή στοιχείων πολιτιστικής κληρονοµιάς 
και ιστορικών αναφορών ενώ θα αναβαθµιστεί, κατά το δυνατόν, η ποιότητα 
του φυσικού περιβάλλοντος (µείωση ατµοσφαιρικής ρύπανσης, βελτίωση 
διαχείρισης νερού, βιοποικιλότητας κτλ). Παράλληλα, θα ληφθεί µέριµνα για 
την κυκλοφοριακή αποφόρτιση του κέντρου της πόλεως από την διαµπερή 
κυρίως κυκλοφορία µε την εξυπηρέτηση του κέντρου από επίγεια Μέσα 
Μαζικής Μεταφοράς σταθερής τροχιάς. 
Οι γενικότεροι  στρατηγικοί στόχοι της ανασυγκρότησης του κέντρου της 
Αθήνας είναι η αρχιτεκτονική και λειτουργική αναβάθµιση του δηµόσιου 
χώρου, η διατήρηση και ανάδειξη της Ελληνικής πολιτισµικής κληρονοµιάς, η 
αειφόρος ανάπτυξη του κέντρου της πόλης µε την δηµιουργία πολιτισµικών, 
κοινωνικών και εµπορικών εστιών ενδιαφέροντος, η διαµόρφωση 
προϋποθέσεων περιβαλλοντικής αναβάθµισης  για τους πολίτες που ζουν και 
κινούνται στο κέντρο, η αποτελεσµατική διαχείριση των πόρων µε την 
προσθήκη µέσων µαζικής κυκλοφορίας και νέων κυκλοφορικών ρυθµίσεων 
για περιορισµό των ρύπων, η βελτίωση του µικροκλίµατος µε φυτεύσεις και 
άλλες τεχνικές παρεµβάσεις στον δηµόσιο χώρο κλπ.  
 
Άρθρο 2: Ενέργειες των µερών 

  
1.Το ΚΙΑΣΩ προτίθεται να χρηµατοδοτήσει, µέχρι του ποσού κατ’ ανώτατο 
όριο των τριών εκατοµµυρίων ευρώ (3,000,000€) («µέγιστο ποσό 
χρηµατοδότησης»), την εκπόνηση µελετών  για την υλοποίηση του 
Προγράµµατος, όπως αναλυτικά θα προσδιοριστούν στην ΚΥΑ που θα 
εκδοθεί σύµφωνα µε το άρθρο 2Α του Ν. 3316/2005 «∆ωρεά Μελετών», όπως 
προστέθηκε µε το άρθρο 29 του Ν. 4014/2011  και θα αφορά στην «Έγκριση 
Εκπόνησης µελέτης µε τίτλο ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΤΗΣ 
ΑΘΗΝΑΣ ΜΕ ΑΞΟΝΑ ΤΗΝ Ο∆Ο ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ» και σύµφωνα µε τους 
όρους αυτής. 
2.Η Περιφέρεια Αττικής συµφωνεί µε το σκοπό του Προγράµµατος και ότι θα 
συµπράξει, εντός των αρµοδιοτήτων της και όπου και όταν απαιτείται για την 
επιτυχή εκτέλεσή του. Για τον σκοπό αυτό ήδη µε το παρόν εξουσιοδοτούνται 
οι υπηρεσίες της να συµπράττουν και διευκολύνουν το ΚΙΑΣΩ και τους 
µελετητές, όταν ζητείται η συνδροµή τους. Η Περιφέρεια Αττικής δηλώνει, 
επίσης, ότι δεν έχει καµιά αντίρρηση ως προς την ενδεχόµενη ένταξη του 
Προγράµµατος για το οποίο εκπονείται η οριστική µελέτης του Προγράµµατος 
µε επίβλεψη των υπηρεσιών του ΥΠΕΚΑ στο πρόγραµµα δηµοσίων 
επενδύσεων, στο ΕΣΠΑ, ή σε άλλο συγχρηµατοδοτούµενο ευρωπαϊκό 
πρόγραµµα, εφ’ όσον φυσικά πληρούνται οι νόµιµες προϋποθέσεις. 

 
ΤΑ ΜΕΡΗ 

 
      Για την Περιφέρεια                                 Για το ΚΙΑΣΩ 
  

Ο Περιφερειάρχης 
Αττικής 

Ο Πρόεδρος ∆Σ του 
ΚΙΑΣΩ 

Η Γραµµατέας ∆Σ του 
ΚΙΑΣΩ 

   

ΑΔΑ: Β4Λ97Λ7-Κ57



 5 

 
 

_______________ 
Ιωάννης Σγουρός 

 
 

_________________ 
Αντώνης 

Παπαδηµητρίου 

 
 

__________________ 
Μαριάννα Μόσχου 

  
 
2) Εξουσιοδοτεί τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Ι. Σγουρό για την υπογραφή του 
µνηµονίου συνεργασίας. 

 

 
Κατά της ανωτέρω απόφασης  ψήφισαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι 

κ.κ. Μανουσογιαννάκης Ιωάννης, Αγγελονίδη Χρηστίνα, Βαρελάς ∆ηµήτριος, 
Κοκκινόπουλος Ιπποκράτης, Κυπραίος ∆ηµήτριος, Φλούδα Γεωργία, 
Βαρελάς ∆ηµήτριος. 

 
Λευκό δήλωσαν οι Περιφερειακοί Σύµβουλοι κ.κ. Βούτσης Νικόλαος, 

Βαρεµένος Γεώργιος, Τσουκαλάς ∆ηµήτριος, Καπάταης Χρήστος.  
 

   
 
 
       Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Π.Σ.                        Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Π.Σ.  
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ           ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ    ΠΙΠΙΛΗ  
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